



[Handwritten signature]

JUNTA DE FREGUESIA DA VILA DE PEREIRA

ATA N.º 05/2024

REUNIÃO

DO EXECUTIVO DA JUNTA DE FREGUESIA

EM 29 DE FEVEREIRO DE 2024

Aos vinte e nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, pelas vinte horas, reuniu o Executivo da Junta de Freguesia, estando presentes os seguintes elementos: ----

Presidente - António da Silva Ferreira, Secretária – Clara Isabel da Costa Nunes,
Tesoureira – Sofia Isabel Baptista Peixeira -----

Ponto Um: Generalidades -----

a) Foram efetuadas, ao longo do mês de fevereiro, duas limpezas programadas por parte da SUMA na Urbanização Qt.ª de S. Luiz e os recursos humanos da freguesia efetuaram: -----

- Corte de ervas e limpeza de passeios desde a queijadinha até ao final da zona do Tojal, incluindo apanhar lixos;-----

- Apanhar lixo, folhas, e outros em toda a Urbanização Qtª S Luiz -----

- Reforço do corte de ervas e limpeza de toda a envolvente do gimnodesportivo para a corrida de rolamentos;-----

- Limpeza da Rua da Nossa Sr.ª do Pranto com enxada para tirar os verdetes e lixos; ----

- Limpeza da Rua da Pastelaria S. Luiz, incluindo corte de ervas da rua e zonas de pracetas;-----

- Corte e limpeza da zona do Casal do Minhoto, incluindo o recinto da Associação, Rua Circular e travessas/becos - tirar terras de valetas;-----

- Corte de ervas e limpeza dos passeios na Urbanização, Rua dos Cuidados Continuados até à rotunda e Rua atrás do Supermercado;-----

- Corte de ervas e limpeza da zona da ponte do Paço, desde o limite da freguesia do lado de Arzila;-----

- Corte de ervas e limpeza dos passeios na Rua acima do acesso aos cuidados continuado em todo o comprimento;-----

- Limpeza de toda a Rua José Augusto Mendes dos Santos, desde o largo do escondidinho até à rua principal;-----

- Corte de ervas no jardim da Vila e em toda a zona deste o jardim até à igreja da misericórdia;-----

- Limpeza de largo da feira, com corte de ervas, colocação de tout venant em zonas mais baixas e limpeza para além da ponte;-----

- Cortar e juntar lixos no terreno da estrada do rio;-----

- Cortar e juntar lixos e outros no terreno da estrada do rio e queimar as sebes no cemitério;-----

- Levar cadeiras e mesas a Arzila para os Dadores de Sangue; Cortar ervas no lote do furo na Urbanização e nos terrenos das traseiras dos prédios da zona;-----

- Corte de ervas e limpeza da Rua Vila de Pereira;-----

- Corte de ervas e limpeza da Rua do Vale de água desde o Escondidinho;-----

- Cortar ervas das zonas ajardinadas do Polo de Saúde e limpeza de toda a zona envolvente; corte de ervas na Rua de S. Tiago até à Capela -----

b) Esta Junta encaminhou para o Município algumas comunicações de fregueses para resolução por parte dessa entidade, nomeadamente: -----

- solicitação ao Município para tapar buracos em vários pontos da freguesia; -----

- reporte de avarias na rede de iluminação pública para a E REDES, -----

- solicitação de reparação de tampas de saneamento e outras na Urbanização Qt.ª S. Luiz, recolocação de alguns sinais de trânsito que se encontravam caídos e informação sobre o baloiço do parque infantil inutilizado há meses na Urb Qtª S Luiz;-----

- reporte à ABMG de falta de tapamentos de rasgos e buracos onde ocorreu reparação de fugas, nomeadamente na Travessa da Rua Circular, Rua de S. Tiago e outros pontos da Vila;-----

c) Este executivo durante o mês de fevereiro promoveu e apoiou algumas iniciativas que ocorreram na nossa freguesia, nomeadamente:-----

(Handwritten marks and signatures)

- Noite de Fados, proposta da ADCRP; -----

- 2º Trail Solidário, proposta do BTT e TRail Run , Secção da ADCRP;-----

- IV Corrida de Rolamentos, promovida pelo Grupo de Jovens Genesis:-----

- Baile de Carnaval, proposta do Grupo de Teatro O Celeiro, secção da ADCRP;-----

d) Os CTT propuseram a colocação de pontos de recolha de encomenda exteriores aos edifícios, vulgo Locky's. Será necessário executar algumas adaptações como construção de um maciço, ter acesso a um ponto de corrente, mas os custos das obras serão suportados pelos CTT. O Executivo deliberou aprovar a proposta acordada por ambos, junto à entrada principal, tendo os CTT decidido unilateralmente implantar o vulgo junto ao portão da garagem;-----

e) A implementação da Agenda Cultural vai ser uma realidade e a mesma vai ser compilada com as propostas apresentadas pelas entidades da freguesia e com as propostas deste Executivo. Para tal será divulgada nos lugares de estilo, na página da Junta, Facebook e será colocada uma lona na estrutura de publicidade à entrada da Urbanização Qtª S Luiz. A agenda pode sofrer alterações com sugestões de eventos que possam vir a ocorrer ao longo do ano;-----

f) O Núcleo Sportinguista esteve reunido com o Executivo para apresentar a proposta de utilizar o lavadouro da Aljaíbe para sede desta entidade, uma vez que o local que atualmente ocupam é arrendado e a qualquer momento poderão ter de sair. A proposta destes seria realizar as obras necessárias para reabilitar o edificado, mesmo que faseadas e a Junta cederia o espaço através de protocolo. O Executivo sugeriu que enviassem através de email a intensão apresentada, incluindo um croqui com o pretendido a nível de obras, para que pudéssemos obter parecer do Departamento Jurídico do Município do enquadramento desta pretensão;-----

g) No seguimento da nossa pretensão de embelezamento do túnel com a pintura dum mural, finalmente obtivemos a proposta do desenho e o orçamento por parte do Bráulio Figo. O trabalho de pintura importará em 3.500,00 € (três mil e quinhentos euros) e o trabalho deverá ficar concluído até Setembro deste ano.-----

h) Com a reabilitação do lavadouro do Casal do Minhoto decidiu-se aplicar um painel de azulejo pintado à mão com imagens alusivas à utilização do mesmo noutros tempos – as lavadeiras e dar de beber ao gado. Será o Bráulio Figo a fazer a obra artística.-----

i) A Feira sem Regras prevista do mês de fevereiro não ocorreu pelas condições adversas que se fizeram sentir;-----

j) No seguimento das atividades a promover por esta Junta, definiu-se a data da Hora do Conto que ocorrerá no dia 23 de março, onde contaremos com a escritora Inês Nepomuceno para a dinamização do momento e ainda, alusivo à proximidade da Páscoa, proporcionar aos pequenos leitores uma Caça aos Ovos no final da sessão. -----

k) Foi novamente solicitado aos gestores dos condomínios dos lotes com logradouros privados da Qtª S Luiz que procedessem à sua limpeza, sobretudo pelo aproximar da época festiva da Páscoa;-----

l) Devido também à proximidade da Páscoa, decidiu este Executivo solicitar ao prestador de serviços de jardinagem RPS Florestas para proceder a uma limpeza extra das ruas e passeios da Urbanização Qtª S Luiz, uma vez que canalizámos todos os recursos para a restante vila e freguesia;-----

m) As Jornadas da Saúde voltarão a acontecer no mês de abril, nos dias 5, 6 e 7, e contaremos com as parcerias da Compasso, 4U STÚDIO, Farmácia Central, Psynat, Fisioterapeuta Daniela Silva e Dadores de Sangue. O formato este não será diferente, pois ocorrerá maioritariamente nos espaços das promotores da atividade, exceto a Farmácia que promoverá rastreios no largo da Urbanização Qtª S Luiz. Decidiu-se igualmente realizar a Caminhada Ecológica neste fim de semana, uma vez que o último fim de semana de Março coincidirá com a Páscoa;-----

n) O Grupo Folclórico da Vila Pereira veio ao encontro da Junta de Freguesia para que esta apoiasse o Encontro de Folclore que este grupo vai promover no dia 13 de abril em comemoração do seu 58º Aniversário. Como proposta expuseram a possibilidade de ocorrer no dia da Feira sem Regras para que existisse mais envolvimento de pessoas no local. Este Executivo, como é prática corrente, apoiará o evento e tratará do pedido de corte da estrada junto à Praça central da Urbanização Qtª S Luiz e divulgação do evento;

o) Todas as despesas inerentes ao exercício de janeiro desta junta serão liquidadas no início do mês de Março;-----

Terminada a ordem de trabalhos, pelas vinte e três horas, deu-se por encerrada a reunião da qual se lavrou a presente ata, constituída por quatro páginas, devidamente numeradas, que vai ser assinada pelos membros do Executivo. -----

O Presidente António da Silva

O Secretário Clara Isabel de Cortes Nunes

O Tesoureiro Sofia Pereira